

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 13 сентября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
12.09.2019 Рабочего в Дагестане убило током	4
12.09.2019 На трассе в Омской области сбили дорожного рабочего	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
12.09.2019 Работники автовокзала в Перми грозят забастовкой.....	4
12.09.2019 Минздрав Свердловской области уличили в отсутствии системной кадровой политики.....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
13.09.2019 В Саратовской области налоговики пытаются обанкротить похоронное бюро	5
12.09.2019 Облздрав ЕАО отреагировал на сообщение о массовом увольнении сотрудников станции скорой помощи	6
12.09.2019 Проверка ситуации с увольнением тагильских хирургов выявила отсутствие работы с кадрами.....	7
А.Л. КУДРИН	7
12.09.2019 Профицит бюджета РФ в 2019 г составит 1,4% ВВП - Кудрин, ссылаясь на Минфин	7
12.09.2019 Счетная палата в ближайшие 1-2 месяца опубликует обзор ситуации с нацпроектами - Кудрин.....	8
12.09.2019 Кудрин сообщил, что исполнение нацпроектов добавит к росту ВВП России не более 0,6 п.п.	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
13.09.2019 Голикова: в 2020 г планируется провести индексацию соцвыплат на 3,8%	9
13.09.2019 Голикова: Зарплаты бюджетников, не попавших в майский указ, повысят на 3,8% в 2020 г ..	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
13.09.2019 Повышение МРОТ потребует 20,9 млрд руб. и коснется 3,2 млн человек в 2020 году -Топилин	9
12.09.2019 Минтруд рассказал о проекте по электронному сертификату для инвалидов.....	10
12.09.2019 Минтруд РФ разрабатывает 5 суперсервисов для соцподдержки жителей регионов в режиме онлайн.....	10
12.09.2019 Служба занятости Хакасии получила положительную оценку Минтруда РФ	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12



13.09.2019 Упал с высоты, но умер из-за проблем с сердцем: в Тюмени накажут фирму, не следившую за рабочими.....	12
13.09.2019 Администратор городецкого физкультуркомплекса получил тяжелую травму.....	12
13.09.2019 Житель Башкирии получил смертельный удар током на рабочем месте	13
12.09.2019 Работникам больницы в Бурятии задолжали 4,3 млн рублей зарплаты	13
12.09.2019 ГИТ назвала виновных в ампутации ног составителю поездов в ЧП под Саратовом.....	14
12.09.2019 В Башкирии рабочего придавило гранитным камнем на производстве	14
12.09.2019 В Башкирии долги по зарплате исчисляются сотнями миллионов рублей	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
13.09.2019 В Ингушетии возбуждено дело за хищение 4,4 млн руб., выделенных на снижение безработицы	15
13.09.2019 "Регуляторная гильотина" не предполагает отмену 8-часового рабочего дня -вице-премьер	16
13.09.2019 Российским врачам предложат больше денег	16
12.09.2019 Социально значимые виды надзора надо вывести из-под "регуляторной гильотины" - ФНПР	17
12.09.2019 Госдума отклонила закон об уполномоченном по защите прав инвалидов.....	17
12.09.2019 Госдума отклонила закон о допгарантиях учителям	18
12.09.2019 Епифанова: средства на переподготовку предпенсионеров должны использоваться максимально эффективно.....	18
12.09.2019 Глава ВТБ Костин предложил освободить бедных от налогов	19
12.09.2019 Министр испытает новую пенсионную систему на себе	19
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	20
13.09.2019 В Москве пройдёт форум «Обучение на протяжении жизни. Доступность образования в пожилом возрасте»	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

12.09.2019

Рабочего в Дагестане убило током

Следственные органы Дагестана начали проверку по факту гибели 53-летнего мужчины от удара электрическим током. Трагедия произошла на автомойке в селе Кочубей Тарумовского района республики.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение, — говорится в сообщении на официальном сайте СУ СК РФ по субъекту.

<https://news.ru/incidents/rabochego-v-dagestanе-ubilo-tokom/>

12.09.2019

На трассе в Омской области сбили дорожного рабочего

Молодой человек оказался в больнице в результате столкновения двух автомобилей на трассе Челябинск-Новосибирск. Она наехала на рабочего.

Сегодня днем на федеральной трассе Челябинск-Новосибирск в Москаленском районе Омской области произошло ДТП, в результате которого серьезно пострадал дорожный рабочий. Мужчину госпитализировали после столкновения двух машин.

Около 14.40 часов на 719 километре трассы столкнулись грузовая «газель» под управлением 43-летнего мужчины и ехавший в попутном направлении «ЗАЗ Шанс», за рулем которого находился 28-летний омич. После аварии «ЗАЗ» продолжил движение и сбил 25-летнего дорожного рабочего.

По данному факту сейчас проводится проверка, устанавливаются все обстоятельства и причины происшествия.

<https://www.omskinform.ru/news/133844>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

12.09.2019

Работники автовокзала в Перми грозят забастовкой

Сотрудники пермского автовокзала пригрозили **забастовкой**, если им не повысят зарплаты. Работники написали обращение Уполномоченному по правам человека в Прикамье, **Роструд** и краевую администрацию.

По их словам, руководители предприятия не индексируют зарплату подчиненным с 2017 года. «Нам, простым специалистам и рабочим, сказали, что денег нет. При этом именно начальники отделов, вокзалов, заместители директора получили премии за 2018 год в размере от 20 до 120 тысяч рублей. Если наши требования не будут услышаны, мы остановим продажи билетов на автобусы на вокзалах Пермского края с 30 сентября», - говорится в обращении.

Исполняющий обязанности директора автовокзала Ростислав Дорошенко заявил «URA.RU», что ему ничего не известно о забастовке. «Мы сегодня об этом узнали из СМИ. Никто к нам не выходил и никаких требований не выдвигал. Многие вещи, которые там написаны, неправильны. Факты совершенно другие», - сказал Дорошенко, пообещав разобраться в ситуации. В министерстве транспорта сообщили, что проверят информацию о забастовке.



В инспекции Роструда по Пермскому краю также отметили, что обращение от работников автовокзала к ним не поступало. В пресс-службе краевого омбудсмена заверили, что направят запрос в **трудовую инспекцию** и минтранс.

<https://ura.news/news/1052399049>

12.09.2019

Минздрав Свердловской области уличили в отсутствии системной кадровой политики

Собранный полномочным представителем Президента РФ по Уральскому федеральному округу Николаем Цукановым и Минздравом РФ рабочая группа проверила Центральную городскую больницу №1 в Нижнем Тагиле, хирурги которой **решились заявить о массовом увольнении из-за низкой зарплаты и переработок**. Проверяющие подтвердили наличие нарушений в медучреждении и неэффективность региональной кадровой политики.

«В Москве признали неэффективность региональной кадровой политики в здравоохранении, в области нет актуального мониторинга движения медицинских кадров с учетом лечебных нагрузок, заработной платы, потребности в специалистах и перспективных планов в их подготовке», - сообщила помощник Цуканова Анна Ленская.

Решением проблемы кадрового дефицита в регионе не занимаются, заключили члены рабочей группы. В частности, за последние три года в Минздрав РФ из Свердловской области не поступало заявлений на финансирование бюджетных мест в ординатуре, а главные врачи местных медучреждений не изучают основы менеджмента и поэтому плохо справляются с управленческими обязанностями.

Одним из последствий такого подхода стала ситуация в ЦГБ №1. «Врачи массово подали заявления на увольнение, потому что они перерабатывают, устают и выходят работать в ночную смену», - заключила Ленская.

Директор Департамента медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении Минздрава РФ Ирина Купеева указала региональному министру Андрею Цветкову на сверхнормативные нагрузки оперирующих хирургов. Также ему предложили пересмотреть маршрутизацию пациентов и привести работу хирургической службы в соответствие с федеральными порядками.

ЦГБ №1 Нижнего Тагила в настоящее время проверяют прокуратура и Росздравнадзор. Результаты планируется огласить на очередном заседании группы, которое состоится в октябре.

Ситуация в Нижнем Тагиле спровоцировала волну аналогичных случаев в других регионах. В начале сентября также стало известно о **забастовках врачей** и медсестер сразу двух медучреждений в Пермском крае. Также СМИ писали о возможных массовых увольнениях в Пятигорске, Челябинской и Владимирской областях.

<https://vademec.ru/news/2019/09/12/minzdrav-rf-podtverdil-pererabotki-khirurgov-iz-nizhnego-tagila/>

СОКРАЩЕНИЯ

13.09.2019

В Саратовской области налоговики пытаются обанкротить похоронное бюро

В районном центре Самойловка Саратовской области межрайонная инспекция ФНС добивается банкротства должника - местного похоронного бюро МУП «Ритуал». Таким образом у Ассоциации арбитражных управляющих «Содружество» прибавится работы.



В одном из райцентров Саратовской области, в селе Самойловка, региональное отделение ФНС банкротит похоронное бюро «Ритуал». Налоговики требуют, чтобы «Ритуал» признали несостоятельным в порядке упрощенной **процедуры банкротства**. Также налоговая хочет, чтобы в отношении компании ввели процедуру конкурсного производства, включили в реестр требований кредиторов должника требования ФНС и утвердили арбитражного управляющего из числа членов Ассоциации арбитражных управляющих «Содружество». Об этом сообщает пресс-служба регионального Арбитражного суда.

Но за долги банкротят не только в области, но и в самом Саратове. Напомним, что в марте текущего года областной Арбитражный суд начал **процедуру банкротства** торгового комплекса «Детский мир», расположенного на улице Кирова в Саратове. Решение принято по требованию кредиторов предприятия.

Начатая по определению Саратовского областного суда **процедура банкротства** ЗАО «Детский мир» длилась полгода. Конкурсным управляющим назначен Михаил Сергеев. Сумма, которую кредиторы требуют от торгового предприятия, сравнительно небольшая - всего 4,2 миллиона рублей, но, как сообщила пресс-служба суда, судьи для принятия решения по банкротству сочли ее вполне достаточной.

Неприятности у «Детского мира» начались после того, как в 2017 году был арестован, а затем отправился отбывать срок в колонию общего режима известный саратовский предприниматель, владелец группы компаний «Астэк-С» Алексей Ерусланов. «Детский мир» был одним из основных его активов.

«Версия» рассказывала, что Алексей Ерусланов обвинялся в совершении уголовного преступления по части 2 статьи 318 Уголовного кодекса РФ (применение насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

<https://saratov.versia.ru/v-saratovskoj-oblasti-nalogoviki-pytayutsya-obankrotit-poxoronnnoe-byuro>

12.09.2019

Облздрав ЕАО отреагировал на сообщение о массовом увольнении сотрудников станции скорой помощи
Ситуация с кадровым обеспечением медицинских учреждений региона взята на особый контроль областного правительства. Об этом в четверг, 12 сентября, сообщило управление по внутренней политике ЕАО после резонансной публикации о **массовом увольнении** медперсонала Биробиджанской станции скорой медицинской помощи (СМП).

В рамках «оптимизации» областной системы здравоохранения в конце 2018 года в ЕАО были разделены полномочия между скорой и неотложной помощью. Это привело к сложной ситуации с финансированием деятельности станции СМП, в том числе к кадровому дефициту.

Чтобы удержать специалистов, которые массово стали увольняться с СМП, в августе 2019 года учреждению было выделено дополнительное финансирование в размере 10 млн рублей. По заверениям чиновников, эти средства поступят в СМП во второй половине сентября, что позволит улучшить ситуацию.

Кроме того, к концу 2019 года из федерального бюджета планируется получение дополнительных финансовых средств в размере 19 млн рублей.

Напомним, в ЕАО массово увольняются медики скорой помощи. Из-за критически низких зарплат и огромной нагрузки медики предпочитают уезжать в другие регионы.

<https://nabat.news/2019/09/13/oblzdrav-eao-otreagiroval-na-kriticheskuyu-publikatsiyu-nabata/>



12.09.2019

Проверка ситуации с увольнением тагильских хирургов выявила отсутствие работы с кадрами

Проверка Минздрава России в связи с **массовым увольнением** хирургов Центральной городской больницы № 1 в Нижнем Тагиле показала отсутствие системной кадровой политики в здравоохранении Свердловской области. Об этом заявила помощник полномочного представителя президента РФ в Уральском федеральном округе Анна Ленская.

Накануне на заседании рабочей группы директор Департамента медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении Минздрава России Ирина Купеева подвела итоги проверки. «В Москве признали неэффективность региональной кадровой политики в здравоохранении, в области нет актуального мониторинга движения медицинских кадров с учетом лечебных нагрузок, заработной платы, потребности в специалистах и перспективных планов в их подготовке», - рассказала ТАСС Анна Ленская.

По ее словам, министру здравоохранения Свердловской области Андрею Цветкову было указано на сверхнормативные нагрузки оперирующих хирургов, а также на то, что регион плохо обеспечен медицинскими кадрами, хотя в Екатеринбурге находится Уральский государственный медицинский университет. Региональное министерство три года не подавало заявки в Минздрав России на финансирование бюджетных мест в ординатуре. Кроме того, главврачи региона не проходят должного обучения основам менеджмента, что негативно сказывается на качестве управления.

На заседании рабочей группы помощник полпреда отметила, что подобные случаи регистрируются не только в Свердловской области, но на Южном Урале и в других регионах страны. Накопившиеся проблемы в трудовых коллективах не решаются, медицинских работников не слышат, и это выливается в обращения к Президенту РФ. Во всех случаях обозначаются общие проблемы: дефицит кадров, высокая нагрузка, низкая заработка плата.

«В Нижнем Тагиле хирурги массово подали заявления на увольнение, потому что они перерабатывают, устают, выходят работать в ночную смену, когда не работают диагностические службы, но надо принимать решение и оперировать. У них мало информации, соответственно, выше риск совершить ошибку, и потом стать фигурантом уголовного дела. В городе уже завершено расследование шести таких случаев. Кроме того, за переработки они не получали деньги в полном объеме», - отметила помощник полпреда, уточнив, что в регионе достигнуты целевые показатели по уровню зарплаты.

В Минздраве, по словам Анны Ленской, предложили пересмотреть маршрутизацию пациентов в регионе и привести работу хирургической службы в соответствие с федеральными порядками.

В октябре состоится следующее заседание рабочей группы, где будут подводиться итоги проверок данной ситуации прокуратуры и Росздравнадзора.

<https://medvestnik.ru/content/news/Proverka-situacii-s-uvolneniem-tagilskih-hirurgov-vyyavila-otsutstvie-raboty-s-kadrami.html>

А.Л. КУДРИН

12.09.2019

Прфицит бюджета РФ в 2019 г составит 1,4% ВВП - Кудрин, ссылаясь на Минфин

Ожидаемый профицит бюджета России в 2019 году составит меньше, чем предусмотрено последними поправками, - 1,4% ВВП, следует из слов главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, сославшегося на данные Минфина.

"Я не побоюсь, назову ожидаемый профицит бюджета этого года - 1,471 триллиона, по оценке Минфина . Это 1,4% ВВП только в этом году", - сказал Кудрин, выступая на пленарной сессии Московского финансового форума.



Бюджет РФ на 2019 год изначально был принят с профицитом в 1,8% ВВП, однако в июле были приняты поправки, предусматривающие снижение этого показателя до 1,7% ВВП, а в абсолютных цифрах - на 50,9 миллиарда рублей, до 1,881 триллиона.

РИА Новости медиагруппы "Россия сегодня" выступает информационным партнером Московского финансового форума. В дни мероприятия в ЦВЗ "Манеж" работает презентационный стенд РИА Новости, а в зоне делового общения и отдыха участники мероприятия могут читать на плазменных панелях самые актуальные новости на тему экономики и финансов, подготовленные редакцией информационного агентства.

РИА Новости. Все новости

12.09.2019

Счетная палата в ближайшие 1-2 месяца опубликует обзор ситуации с нацпроектами - Кудрин

Счетная палата (СП) РФ в ближайшие месяц-два опубликует доклад, посвященный достижению целей нацпроектов, сообщил председатель СП Алексей **Кудрин** в ходе пленарной сессии "Российская экономика: возможности для опережающего развития" на Московской финансовой форуме.

"Там достаточно амбициозные цели поставлены, очень высокие задачи и цели. Вопрос, позволяет ли наша политика совершил это прорыв... Сразу могу сказать, эти национальные проекты являются скорее планами революционного развития, но не прорывного, это точно", - отметил **Кудрин**.

"Счетная палата проводит мониторинг нацпроектов и этих планов. В ближайший месяц, один-два, мы шаг за шагом выложим весь наш обзор этих всех планов и нацпроектов", - также сказал он.

РИА Новости медиагруппы "Россия сегодня" выступает информационным партнером Московского финансового форума. В дни мероприятия в ЦВЗ "Манеж" работает презентационный стенд РИА Новости, а в зоне делового общения и отдыха участники мероприятия могут читать на плазменных панелях самые актуальные новости на тему экономики и финансов, подготовленные редакцией информационного агентства.

РИА Новости. Все новости

12.09.2019

Кудрин сообщил, что исполнение нацпроектов добавит к росту ВВП России не более 0,6 п.п.

Исполнение нацпроектов добавит к росту ВВП России не более 0,6 п. п., заявил глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** в ходе своего выступления на Московском финансовом форуме.

"Вопрос: является ли эта политика (связанная с нацпроектами и планами по достижению национальных целей - прим. ТАСС) той прорывной, которая даст нам вырваться из этой ловушки... Сразу могу сказать, эти национальные проекты являются скорее планами эволюционного развития, но не прорывного", - сказал он.

"По оценке разных институтов, исполнение нацпроектов добавляет к экономическому росту от 0,1 до 0,6 п. п. к ВВП", - отметил **Кудрин**.

<https://tass.ru/ekonomika/6880176>

Т.А. ГОЛИКОВА



13.09.2019

Голикова: в 2020 г планируется провести индексацию соцвыплат на 3,8%

В 2020 году планируется провести индексацию соцвыплат на 3,8%, размер уточнят исходя из уровня инфляции, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Кроме того, все проекты бюджета, поскольку они в этой части взаимосвязаны, предлагают в 2020 году соответствующую индексацию социальных выплат. Напомню, что такие выплаты затрагивают широкий круг граждан, в том числе это наши ветераны и инвалиды", - сказала она на заседании РТК.

Голикова уточнила, что после публикации актуальных данных Росстата за 2019 год соцвыплаты будут проиндексированы.

"Пока соответствующая индексация предусмотрена на 3,8%. Но, еще раз повторяю, если фактическая индексация будет иной, то цифра будет скорректирована", - добавила она.

РИА Новости. Все новости

13.09.2019

Голикова: Зарплаты бюджетников, не попавших в майский указ, повысят на 3,8% в 2020 г

Работникам бюджетной сферы, которые не попали под действие президентского указа, 1 октября 2020 года зарплаты проиндексируют на 3,8%, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

По ее словам, будет обеспечен контроль за сохранением достигнутого соотношения между уровнем оплаты труда работников бюджетной сферы и уровнем региональной средней заработной платы. На частичную компенсацию таких расходов регионам предусмотрены межбюджетные трансферты по 100 миллиардов рублей ежегодно.

"В отношении работников бюджетной сферы, которые не попали под 597 указ, как вы знаете, ежегодно предусматривается компенсация... 1 октября 2020 года индексация составляет 3,8%", - сказала Голикова.

Как следует из Указа президента РФ от 7 мая 2012 года N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" правительство Российской Федерации должно обеспечить повышение к 2018 году средней заработной платы врачей, учителей, воспитателей, преподавателей до 200% от средней заработной платы в соответствующем регионе.

РИА Новости. Все новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.09.2019

Повышение МРОТ потребует 20,9 млрд руб. и коснется 3,2 млн человек в 2020 году -Топилин

Увеличение минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 12 тысяч 130 руб. потребует 20,9 млрд руб. в 2020 году из средств бюджетов регионов РФ и федерального бюджета, повышение коснется 3,2 млн человек. Об этом в четверг заявил ТАСС министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

"Повышение МРОТ затронет порядка 3,2 млн человек, половина из которых занято в государственных и муниципальных учреждениях. Суммарный объем расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составит 20,9 млрд рублей, в том числе из федерального бюджета - 5,8 млрд рублей и бюджетов регионов - 15,1 млрд рублей", - рассказал министр.



Топилин подчеркнул, что МРОТ будет увеличен на 7,5% до 12 тысяч 130 руб. "По нашей оценке, расходы организаций реального сектора экономики составят 20,8 млрд рублей", - добавил он.

В соответствии с **законодательством**, МРОТ устанавливается в размере 100% величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации за II квартал предыдущего года.

С 1 января 2019 года МРОТ составляет 11 тысяч 280 руб. В августе **Минтруд** России внес в **правительство РФ** **законопроект** об установлении МРОТ с 1 января 2020 года в сумме 12 тысяч 130 рублей в месяц. **

ТАСС - Российские новости

12.09.2019

[Минтруд рассказал о проекте по электронному сертификату для инвалидов](#)

Министерство **труда** и социального развития РФ планирует в 2020 году отобрать несколько регионов страны, в которых ведомство намерено аprobировать приобретение технических средств реабилитации (TCP) для людей с инвалидностью за счет электронного сертификата. Об этом 12 сентября заявил замглавы **Минтруда** Григорий Лекарев.

"Мы хотим, чтобы в 2020 году были отобраны несколько регионов, в которых мы бы отпилотировали эти подходы", - цитирует его ТАСС.

Напомним, электронный сертификат на приобретение технических средств реабилитации позволит людям с инвалидностью самим выбирать и приобретать TCP.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее депутаты фракции "Справедливая Россия" внесли в **Госдуму законопроект** о компенсации за технические средства реабилитации для людей с инвалидностью. Сейчас размеры выплат определяются региональными Фондами социального страхования, и в каждом регионе эти суммы различны, уточнили авторы **законопроекта**.

<https://regnum.ru/news/society/2716932.html>

12.09.2019

[Минтруд РФ разрабатывает 5 суперсервисов для соцподдержки жителей регионов в режиме онлайн](#)

Минтруд России разрабатывает пять суперсервисов, позволяющих в упрощенном режиме получать государственные услуги в режиме онлайн, в том числе направленные на предоставление различных мер социальной поддержки. Об этом сообщил в четверг в ходе Всероссийского форума "Проф-IT" в Белгороде замдиректора департамента информационных технологий и обеспечения проектной деятельности министерства Михаил Аронов.

В конце августа портал госуслуг представил прототипы пяти новых суперсервисов интернет-режима: "Обжалование штрафов онлайн", "Правосудие онлайн", "Подача заявлений в правоохранительные органы", "Пенсия онлайн" и "Утрата близкого человека".

"На текущий момент утверждено 25 суперсервисов, за пять из них ответственным является **Минтруд** России - это онлайн-помощь при инвалидности, онлайн-кадры, социальная поддержка онлайн, пенсия онлайн и трудовая миграционная", - сказал Аронов.



По словам Аронова, наибольшее значение окажет суперсервис, направленный на предоставление мер соцподдержки в режиме онлайн. Сервисом предусмотрено проактивное информирования населения о правах на меры такой поддержки, организация централизованного канала приема вопросов в социальной сфере и быстрое оформление заявлений.

"В нашей целевой модели на текущий момент заложено, что при возникновении жизненной ситуации информационная система сразу будет создавать черновик на заявление на получение госуслуги или меры соцподдержки, и гражданину нужно будет только утвердить, что он действительно хочет получить", - добавил Аронов.

Запуск в РФ суперсервисов предусмотрен нацпроектом "Цифровая экономика". Президиум правительственной комиссии по цифровому развитию, использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности определил 25 приоритетных жизненных ситуаций, для которых будут созданы новые сервисы. До конца года на портале госуслуг будут размещены прототипы всех 25 суперсервисов.

О форуме

Всероссийский форум "Проф-IT" проводится ежегодно с 2013 года Экспертным центром электронного государства. Каждый год он проходит в новом регионе, ранее его принимали Сыктывкар, Рязань, Ханты-Мансийск, Уфа, Ярославль и Светлогорск, в этом году форум проходит в Белгороде с 12 по 13 сентября. Целью конкурса является повышение качества проектов региональной и муниципальной информатизации, реализуемых в субъектах РФ. Всего за прошедшие шесть лет площадку "Проф-IT" посетили делегации из 85 регионов страны, в этом году на конкурс в рамках форума поступило 178 проектов из 46 субъектов. **

<https://tass.ru/tehnologii/6881077>

12.09.2019

Служба занятости Хакасии получила положительную оценку Минтруда РФ

Каждые полгода **Минтруд** России оценивает деятельность органов исполнительной власти субъектов России, осуществляющих полномочия в области содействия занятости населения. За первое полугодие 2019 года по итогам мониторинга показателей качества и доступности государственных услуг служба занятости Хакасии заняла лидирующую позицию в рейтинге по показателю "Доля вакансий с оплатой труда выше прожиточного минимума в субъекте РФ, в общем количестве вакансий, заявленных работодателями в службу занятости".

По значению интегрального показателя индекса имиджа службы занятости Хакасия вышла на третье место. Здесь оценивался уровень обращаемости в службу занятости, качество заявленных вакансий, обеспечение перехода на электронные формы оказания услуг, взаимодействие с МФЦ, сообщает "НИА Хакасия".

По показателю "Доля работодателей, обратившихся за содействием в подборе необходимых работников, в общем количестве организаций" республиканская служба занятости заняла пятое место.

Минтруд России высоко оценил взаимодействие службы занятости с работодателями по выполнению требований закона о занятости в части информирования работодателями центра занятости о наличии свободных рабочих мест. Хакасия вошла в десятку лучших по показателю "Отношение заявленных в службу занятости вакансий к общему обороту кадров". Заявленная потребность работодателей в работниках для замещения свободных рабочих мест в Хакасии существенно увеличена, а именно на 25,4%.

Важным показателем мониторинга, иллюстрирующим востребованность услуг службы занятости у населения и эффективности деятельности органов службы занятости, является "Доля численности безработных граждан (по



методологии МОТ), использовавших как способ поиска работы обращение в государственную службу занятости". Согласно опубликованному мониторингу, среди 85 регионов России Хакасия отмечена за существенное увеличение численности граждан, обратившихся в целях поиска подходящей работы в службу занятости, - на 20,7%, а граждан, относящихся к категории инвалидов, - на 34,6% и заняла седьмую позицию по данному показателю.

Хакасия отмечена в мониторинге среди регионов, в которых служба занятости добилась существенного снижения средней продолжительности регистрируемой безработицы на 1 июля 2019 года в сравнении с показателями годом ранее, а именно на 0,8 месяца, сообщает пресс-служба **Минтруда** республики.

Значительно превышен норматив доступности государственной услуги по психологической поддержке безработных граждан - восьмое место в рейтинге, а также содействию самозанятости безработных граждан - одиннадцатое место в рейтинге.

<http://www.nia-rf.ru/news/economy/50791>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.09.2019

Упал с высоты, но умер из-за проблем с сердцем: в Тюмени накажут фирму, не следившую за рабочими
Мужчина упал с высоты еще в феврале. но только сейчас в трудовой инспекции решили рассказать об этом

Трудовая инспекция накажет компанию «Тюменские моторостроители» за смерть рабочего, который упал с высоты. Мужчина получил тогда несерьезные травмы, но спустя некоторое время умер от сердечной недостаточности. Родственникам тюменца удалось доказать вину работодателя. Рассказываем как.

Этот случай произошел еще 4 февраля в 2 часа ночи. Мужчина после обхода территории зашел в помещение насосной и решил проверить давление в водопроводе. Он спустился по лестнице к агрегатам. После визуального осмотра оборудования начал подниматься по стационарной лестнице и на высоте полутора метров споткнулся, уперся коленом в ступеньку и, не удержав равновесие, упал. Очнувшись, рабочий попытался встать, но не смог из-за травмы. Так он и остался лежать и дожидаться помощи коллег. Только утром работники вызвали ему скорую медицинскую помощь. В больнице травму тюменца классифицировали как легкой степени тяжести. А падение назвали несчастным случаем. Но спустя непродолжительное время мужчина умер. Экспертиза показала, что причиной гибели стала сердечная недостаточность. Семья тюменца после похорон решила добиваться справедливости.

— Родственники пострадавшего не согласились с актом о несчастном случае на производстве, вследствие чего было проведено дополнительное расследование, — сообщили в трудовой инспекции. — В результате были установлены нарушения трудового законодательства со стороны работодателя.

В управлении пояснили, что руководство компании обязано было обеспечить организацию контроля за состоянием условий труда на рабочих местах, а также за правильностью применения работниками средств индивидуальной и коллективной защиты. В завершение расследования падение мужчины было всё же классифицировано как несчастный случай, связанный с производством. Теперь решается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности.

<https://72.ru/text/gorod/66233392/>

13.09.2019

Администратор городецкого физкульткомплекса получил тяжелую травму



Как сообщается на **сайте Госинспекции труда по Нижегородской области** 13 сентября 2019 года, инспекция завершила расследование несчастного случая на производстве МБУ “Городецкий физкультурно-оздоровительный комплекс”, в результате которого пострадал 42-летний старший администратор.

21 августа 2019 года старший администратор физкультурного комплекса решил устранить протечку на крыльце главного входа между стеной здания и навесом. С этой целью он установил приставную лестницу к навесу. Основание лестницы было без противоскользящих наконечников и опиралось на декоративную плитку крыльца. Во время подъема лестница поехала и уперлась в бордюр, в результате мужчина потерял равновесие и упал на леерное ограждение. Пострадавший работник получил тяжелые повреждения здоровья в виде переломов ребер со смещением.

Выявлены следующие нарушения по охране труда: пострадавший выполнял работу, не обусловленную его трудовым договором и должностной инструкцией старшего администратора; работник осуществлял работы со стремянкой, не установив ее в соответствии с требованиями по охране труда на высоте; администратор осуществлял работы один, а в соответствии с требованиями место установки лестницы следует ограждать или охранять. В случаях, когда невозможно закрепить лестницу при установке ее на гладком полу, у ее основания должен стоять работник в каске и удерживать лестницу в устойчивом положении.

Кроме этого, работник выполнял работы на высоте без обучения по охране труда при работе на высоте, без страховочной привязи. Пострадавшему работнику не был проведен целевой инструктаж при выполнении разовых работ. Он был допущен до работы на высоте без прохождения медицинского осмотра.

Должностное лицо, допустившее нарушения, – директор МБУ “Городецкий физкультурно-оздоровительный комплекс”.

Комиссией назначены мероприятия по устраниению причин несчастного случая.

Возбуждено административное делопроизводство, принимается решение о назначении наказания.

<https://nn-now.ru/administrator-gorodeczkogo-fizkultkompleksa-poluchil-tyazheluyu-travmu/>

13.09.2019

Житель Башкирии получил смертельный удар током на рабочем месте

В **Гострудинспекции** рассказали детали произошедшего.

В Кармаскалинском районе 37-летний электромонтер погиб на рабочем месте от сильного удара током. Расследование по факту несчастного случая проводит Гострудинспекция. Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

Известно, что трагический случай произошел 11 сентября. Во время проведения монтажных работ на линиях электропередач между деревнями Савалеево и Ибрагимово сотрудника компании «Кармаскалинсксельхозэнерго» ударило током. В ходе расследования будут определены причины случившегося и виновные лица.

<https://proural.info/incidents/zhitel-bashkirii-poluchil-smertelnyy-udar-tokom-na-rabochem-meste/>

12.09.2019

Работникам больницы в Бурятии задолжали 4,3 млн рублей зарплаты

В Кяхтинском районе Бурятии работникам центральной больницы **задолжали** 4321 тыс. рублей **зарплаты**. Об этом сообщили ИА REGNUM в пресс-службе республиканской прокуратуры.



Прокурор района объявил предостережение работодателю о недопустимости нарушения трудового законодательства. В отношении главврача больницы было возбуждено дело об административном правонарушении.

В результате задолженность была погашена. Кроме того, **государственной инспекцией труда** республики должностное лицо было привлечено к административной ответственности, назначен штраф в размере 10 тыс. рублей.

<https://regnum.ru/news/society/2717059.html>

12.09.2019

ГИТ назвала виновных в ампутации ног составителю поездов в ЧП под Саратовом

Расследование тяжелого несчастного случая на путевой машинной станции поселка Сенной, 62 км пк8 четного пути перегона Паницкая — Бобровка Красноармейского района Саратовской области завершено.

Как рассказали «КП-Саратов» в **Гострудинспекции Саратовской области**, комиссия установила, что 19 августа 48-летний составитель поездов шестого разряда залез и сел на концевую платформу. По его команде состав тронулся, а ноги оказались на левой рельсе.

Гражданин не успел их убрать, в итоге обе конечности травмировались, дошло до ампутации правой ноги и стопы на левой ноге.

По словам экспертов, к ЧП привело несколько факторов: место, где ехал работник, и отсутствие контроля за соблюдением инструкции по охране труда.

- Ответственными за случившееся комиссия признала самого пострадавшего работника, начальника и заместителя начальника путевой машинной станции №154, — отметили в Гострудинспекции.

Рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

Материалы расследования направлены следователям для рассмотрения вопроса о привлечении ответственных за несчастный случай должностных лиц к уголовной ответственности.

<https://www.saratov.kp.ru/online/news/3604757/>

12.09.2019

В Башкирии рабочего придавило гранитным камнем на производстве

В Учалинском районе на территории камнерезного цеха ООО «Каменный город», находящегося в деревне Абзаково, произошел несчастный случай с одним из работников предприятия. Как сообщают в **Гострудинспекции** в РБ, 28 июля здесь гранитным камнем придавило 43-летнего мужчину, когда тот готовил камень к распиловке. Удар пришелся на грудную клетку, ему диагностировали острую сочетанную травму.

В ходе проверки инспекция труда выявила множественные нарушения трудового закона на предприятии. В частности, инцидент с рабочим произошел из-за неудовлетворительной организации работ и недостатков в подготовке работников по охране труда. Оказалось, что распиловщик камня не проходил стажировку на рабочем месте и не был обеспечен индивидуальными средствами защиты. Более того, в трудовом договоре пострадавшего не прописаны условия труда и не указаны причитающиеся выплаты за вредные условия труда.

Также сомнение у проверяющих вызвал протокол обучения и проверки знаний по охране труда, проведённый в апреле частным образовательным учреждением. В нем не было подписей проверяемых, в состав комиссии не входил представитель органов исполнительной власти в области охраны труда, а также в Гострудинспекцию не поступало



уведомления от обучающей организации. Этот документ направлен в Обнадзор. В отношении предприятия возбуждено административное дело.

<http://ufacitynews.ru/news/2019/09/12/v-bashkirii-rabochego-pridavilo-granitnym-kammem-na-proizvodstve/>

12.09.2019

В Башкирии долги по зарплате исчисляются сотнями миллионов рублей

По данным **Гострудинспекции**, на 1 сентября 2019 года 98 предприятий и организаций региона задолжали своим работникам свыше 600 миллионов рублей. В общей сложности за свой труд не получили деньги около 9,6 тысячи человек.

Самый большой долг – у предприятий-банкротов. К примеру, у уфимского ООО «ЭнергоТехСервис» он составляет 53,4 миллиона рублей. Среди работающих организаций по задолженности по зарплате лидирует уфимское ООО «Приволжэнерго». Оно задолжало 162 работникам более 110 миллионов рублей.

Но есть и положительная динамика – за последний месяц удалось добиться погашения задолженности на общую сумму 50,7 миллиона рублей.

<https://tv.rbsmi.ru/articles/sobytiya-i-fakty/v-bashkirii-dolgi-po-zarplate-ischislyayutsya-sotnyami-millionov-rublej/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.09.2019

В Ингушетии возбуждено дело за хищение 4,4 млн руб., выделенных на снижение безработицы

Следователи в Ингушетии возбудили уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ за хищение 4,4 млн рублей бюджетных средств, выделенных на снижение безработицы, говорится в сообщении на сайте прокуратуры республики.

Ранее сообщалось, что самый высокий коэффициент напряженности на рынке труда в России отмечается в Ингушетии, на 1 июля 2019 года он составил 118,4, тогда как средний по России показатель 0,5. Таковы данные **Роструда** по основным показателям деятельности органов служб занятости на 1 июля 2019 года, опубликованные на официальном сайте ведомства.

"Возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере) по факту хищения 4,4 млн рублей бюджетных средств, выделенных на финансирование мероприятий, направленных на снижение безработицы в регионе", - говорится в сообщении.

Центр занятости Назрановского района в 2016 году заключил договор по проведению профорганизации и стажировки сотрудников различных организаций, находящихся под риском увольнения, с ООО "Пифагор", и перечислил фирме более 4,4 млн рублей бюджетных средств. В свою очередь в рамках исполнения договора ООО "Пифагор" заключил договор по опережающему обучению и прохождению стажировки работников с ООО "Технофуд", расположенным в городе Мытищи Московской области.

"В ходе проверки факт обращения граждан, указанных в платежных документах, в поисках работы не подтвердился, какие-либо документы в центр занятости они не подавали, стажировку в компаниях не проходили, пособия не получали. Вместо выполнения условий договора злоумышленники составляли подложные акты об обучении и прохождения стажировки граждан республики", - уточнили в ведомстве.



Ход расследования данного уголовного дела находится на контроле прокуратуры Ингушетии.

ТАСС - Российские новости

13.09.2019

"Регуляторная гильотина" не предполагает отмену 8-часового рабочего дня -вице-премьер

Отмена восьмичасового рабочего дня, зафиксированного одновременно в попадающем под "регуляторную гильотину" советском декрете и Трудовом Кодексе РФ, не планируется. Об этом сообщил журналистами вице-премьер РФ Константин Чуйченко.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев ранее поручил Министру подготовить проект постановления о прекращении с 1 февраля 2020 года правовых актов СССР и РСФСР за счет проведения реформы "регуляторной гильотины". Отдельные СМИ написали, что в список актов входит, в частности, декрет Совета народных комиссаров (СНК) от 11 ноября (30 октября по старому стилю) 1917 года "О восьмичасовом рабочем дне".

"Восьмичасовой рабочий день установлен Трудовым Кодексом Российской Федерации. Мы сам восьмичасовой день не отменяем", - сказал Чуйченко, подтвердив, что данный советский декрет вошел в перечень актов, действие которых будет прекращено в 2020 году.

В России **закон** от 19 апреля 1991 года "О повышении социальных гарантий для трудящихся" установил продолжительность рабочего времени до 40 часов в неделю. 25 сентября 1992 года эта норма была закреплена в Кодексе законов о труде (КЗОТ) РФ, а затем - в Трудовом кодексе. После этого продолжительность рабочей недели в России не менялась. В настоящее время она составляет 40 часов (по 8 часов в день), с двумя выходными днями - в субботу и воскресенье.

Реформа контрольно-надзорной деятельности, получившая неофициальное название "регуляторная гильотина", предполагает отмену с 2021 года всех надзорных требований к бизнесу, которые к этому моменту не были пересмотрены и актуализированы. Все требования к предпринимателям будут вноситься в публичный реестр и пересматриваться на предмет обоснованности не реже, чем один раз в пять лет. Для реализации реформы правительство разрабатывает **законопроекты** "Об обязательных требованиях" и "О государственном контроле (надзоре)".

<https://tass.ru/ekonomika/6881588>

13.09.2019

Российским врачам предложат больше денег

В 2020 году в России начнут действовать дополнительные выплаты к программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер», чтобы привлекать молодых специалистов в труднодоступные регионы страны. Об этом сообщила министр здравоохранения Вероника Скворцова во время своей прямой линии, передает РИА Новости.

Программы подразумевают единовременные выплаты по миллиону рублей для молодых врачей, и по 500 тысяч рублей для фельдшеров, которые переехали в сельскую местность. «Земского доктора» и «Земского фельдшера» реализуют с 2012 и 2018 годов. По утверждению Скворцовой, благодаря им удалось привлечь более 34 тысяч специалистов.

Как пишет ТАСС, Скворцова добавила, что Минздрав намерен зафиксировать минимальный уровень оплаты труда работников первичного звена - не менее 170 процентов от средней по экономике зарплаты для врачей, не менее 200 процентов - для скорой помощи, и не менее 120 - для фельдшеров. Для остального персонала - не менее 70 процентов.



3 сентября **президент России** Владимир Путин поручил правительству до 1 ноября подготовить **предложения** по ежемесячным дополнительным выплатам медработникам организаций, оказывающих первичную помощь. Правительство также должно предложить, как повысить единовременные выплаты врачам, которые переезжают работать в села, поселки или поселки городского типа на Крайнем Севере, в Арктической зоне и на удаленные территории, где практически недоступен транспорт.

<https://lenta.ru/news/2019/09/13/deneg/>

12.09.2019

Социально значимые виды надзора надо вывести из-под "регуляторной гильотины" - ФНПР
Профсоюзы предлагают вывести из-под механизма "регуляторной гильотины" социально значимые виды государственного контроля. Соответствующее заявление Федерации независимых профсоюзов (ФНПР) распространено в четверг.

Реформа контрольно-надзорной деятельности, получившая неофициальное название "регуляторная гильотина", предполагает отмену с 2021 года всех надзорных требований к бизнесу, которые к этому моменту не были пересмотрены и актуализированы. Все требования к предпринимателям будут вноситься в публичный реестр и пересматриваться на предмет обоснованности не реже, чем один раз в пять лет. Для реализации реформы правительство разрабатывает **законопроекты** "Об обязательных требованиях" и "О государственном контроле (надзоре)".

"Позиция ФНПР однозначна: социально значимые виды государственного контроля и надзора должны быть выведены из-под механизма "регуляторной гильотины". В противовес интересу представителей работодателей ускорить процесс "регуляторной гильотины" профсоюзы кровно заинтересованы в эффективных механизмах защиты **трудовых прав**. Как показывает практика, сегодня объем выявленных нарушений трудового **законодательства** остается весьма существенным", - говорится в сообщении.

В ФНПР отметили, **правительство РФ** планирует существенно сократить "мешающие" предпринимателям перечень подзаконных актов, содержащих разные виды федерального государственного контроля.

"**Минтрудом** уже составлены перечни нормативных правовых актов, подлежащих первоочередной отмене и содержащих, в том числе, нормы **трудового права**. Данные перечни в совокупности насчитывают более 400 таких документов. Однако идеологи "гильотинизации" не приняли во внимание то, что соблюдение трудового **законодательства** - объект не только федерального государственного надзора, на проведение которого уполномочен **Роструд**, но также объект и прокурорского надзора, и профсоюзного контроля", - пояснили в профсоюзной организации.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев 11 сентября поручил Минюсту до 15 ноября подготовить проект постановления о прекращении правовых актов СССР и РСФСР с 1 февраля 2020 года в рамках системы "регуляторной гильотины".

ТАСС - Российские новости

12.09.2019

Госдума отклонила закон об уполномоченном по защите прав инвалидов

Госдума при обсуждении в первом чтении отклонила **законопроект** о введении в России института уполномоченного при **президенте РФ** по защите прав инвалидов, передает корреспондент ИА REGNUM 12 сентября.



Законопроект был внесен в **Госдуму** депутатами фракции ЛДПР. Проект федерального **закона** определяет правовое положение, основные задачи и компетенцию омбудсмена, а также закрепляет основные принципы деятельности уполномоченных по защите прав инвалидов в субъектах РФ.

Речь идет о защите большого числа граждан РФ - порядка 12 млн человек, отметил глава комитета **Госдумы по труду** и соцполитике Ярослав Нилов (ЛДПР).

Однако **законопроект** не нашел поддержки у "Единой России" и инициатива не получила поддержки большинства парламентариев. Их аргументом стало то, что предлагаемое введение должности уполномоченного при президенте Российской Федерации по защите прав инвалидов, а также уполномоченных по защите прав инвалидов в субъектах Российской Федерации, приведет к дублированию их основных задач и функций, с задачами и функциями уже действующих институтов.

<https://regnum.ru/news/society/2717259.html>

12.09.2019

Госдума отклонила закон о допгарантиях учителям

Госдума при обсуждении в первом чтении отказалась принимать **законопроект** о дополнительных гарантиях учителям, передает корреспондент ИА REGNUM 12 сентября.

Законопроект был внесен в **Госдуму** депутатами фракции "Справедливая Россия" во главе с Сергеем Мироновым.

Документ предполагает нормы прямого действия при определении **трудовых прав** и социальных гарантий педагогических работников. Так, в частности, прописывается право на сокращенную продолжительность рабочего времени, право на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года, право на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется **правительством РФ**, право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, право на надбавки и так далее.

Профильный комитет **Госдумы** по образованию и науке рекомендовал нижней палате парламента отклонить **законопроект**. Среди аргументов - предлагаемые механизмы не должны противоречить действующим нормам, регионы имеют право устанавливать свои надбавки и увеличивать объемы поддержки.

<https://regnum.ru/news/society/2717212.html>

12.09.2019

Епифанова: средства на переподготовку предпенсионеров должны использоваться максимально эффективно

Средства на подготовку предпенсионеров должны выделяться только для тех людей из их числа, кто действительно нуждается в получении новых навыков и специальностей, считает заместитель председателя **Госдумы** Ольга Епифанова. Об этом сообщила пресс-служба парламентария.

На заседании Правительства России был рассмотрен и утвержден бюджет, который будет направлен на финансирование профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов. На эти цели выделена сумма более трёх миллиардов рублей.



Ольга Епифанова напомнила, что сегодня в стране реализуется специальная программа, главная цель которой - переобучение предпенсионеров. Однако, как считает зампред, у неё есть ряд недостатков, отмеченных экспертами.

«Во-первых, её разработчики не в достаточной мере учли то, каков реальный дефицит рабочих мест в разных регионах и в общем по стране, а также не спрогнозировали вероятность того, будут ли вовсе предпенсионеры востребованы на **рынке труда**. Поэтому даже при условии, если люди, находящиеся в предпенсионном возрасте, фактически воспользуются **предложением** данного проекта, они всё равно могут лишиться своей работы и не найти нового места **трудоустройства**. А значит, могут остаться без денег на жизнь», - заметила парламентарий.

По мнению вице-спикера парламента, средства должны выделяться не на всех людей, относящихся к предпенсионерам, а только на тех граждан, которые действительно нуждаются в получении новых навыков и специальностей. Ими могли бы стать, к примеру, безработные люди, которые по разным причинам не могут найти работу по профессии, или те, кто хочет освоить новую специальность самостоятельно. Для них это будет интересно и выгодно. Кроме того, участниками программы могут стать граждане, которых работодатель планирует сократить или по каким-либо причинам уволить.

«Если получится выделить эти категории граждан, тогда, на мой взгляд, выделенные деньги будут использованы с большей эффективностью», - заключила Ольга Епифанова.

<https://www.pnp.ru/social/epifanova-sredstva-na-perepodgotovku-predpensionerov-dolzhny-ispolzovatsya-maksimalno-effektivno.html>

12.09.2019

Глава ВТБ Костин предложил освободить бедных от налогов

Глава ВТБ Андрей Костин выступил с предложением освободить малоимущих россиян от налога на доходы физических лиц. Об этом финансист заявил в ходе Московского финансового форума.

По его словам, существующий профицит бюджета позволяет смягчать налоговую политику «очень точно».

«К примеру, мы говорим о том, что сейчас растет собираемость налогов», - цитирует его в четверг, 12 сентября, «РИА Новости».

Одним из предложений ВТБ является «снижение налогового бремени в эквиваленте роста собираемости, который ФНС считает устойчивым уровнем».

Поэтому для физических лиц налоговики могут установить минимальный доход, не облагаемый налогом. Проблема для «самых незащищенных людей с самыми низкими доходами» будет решена, отметил Костин.

Ранее в сентябре глава **Министерства труда и социальной защиты РФ** Максим Топилин заявил, что число россиян с доходом ниже прожиточного минимума предположительно снизится к концу 2019 года. В этом полугодии по сравнению с аналогичным периодом прошлого года показатели ухудшились: с 12,5 до 12,7%.

<https://iz.ru/920963/2019-09-12/glava-vtb-kostin-predlozhil-osvobodit-bednykh-ot-nalogov>

12.09.2019

Министр испытает новую пенсионную систему на себе

Глава Минэкономразвития Максим Орешкин назвал правильной идеей систему добровольных пенсионных накоплений, которую представило Министерство финансов. Он указал, что сам готов воспользоваться таким продуктом, передает РИА Новости.



«Я первый готов, как только это законодательство будет принято, подписать и часть зарплаты перечислять», - сказал он во время выступления на Московском финансовом форуме.

Минфин рассказал о новой системе накоплений 6 сентября. Сейчас законопроект направлен на согласование в **Минтруд**. Позднее его вынесут на публичное обсуждение с экспертным и профессиональным сообществами.

Главной целью ведомство назвало создание стимулов для практики самостоятельных накоплений пенсионерами и развитие корпоративных пенсионных программ. В основу документа положена концепция «индивидуального пенсионного капитала», которая разрабатывалась с 2016 года.

Ранее о поддержке идеи Минфина заявил председатель правления Пенсионного фонда России Антон Дроздов. Плюсами проекта он назвал добровольность участия и возможность использовать уже имеющиеся накопления. По его словам, система «позволит повысить пенсионные права людей».

В 2018 году Орешкин, согласно декларации, заработал 21,55 миллиона рублей.

https://lenta.ru/news/2019/09/12/oreshkin_na_pensiyu/

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

13.09.2019

В Москве пройдёт форум «Обучение на протяжении жизни. Доступность образования в пожилом возрасте»

Необходимо найти баланс между запросом на образование у старшего поколения и возможностями, которые ему предоставляет государство, считает глава Комитета Совета Федерации по социальной политике, председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский. Помочь в этом может Московский Международный форум "Обучение на протяжении жизни. Доступность образования в пожилом возрасте", который пройдёт в рамках работы Генерального совета членов Европейской федерации пожилых людей (EURAG) 19 сентября.

Среди организаторов форума - Союз пенсионеров России, проект мэра Москвы "Московское долголетие", Межрегиональный благотворительный общественный фонд "Качество жизни" при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ, **Министерства труда и социальной защиты РФ**, Пенсионного фонда России.

"Речь идёт о несоответствии актуальных потребностей пенсионеров в знаниях и структуры предлагаемых образовательных программ; о растущей коммерциализации образовательных услуг, в том числе в государственных образовательных учреждениях, - пояснил Валерий Рязанский. - Важно оценить актуальность существующей нормативной базы и уровень федеральных и региональных документов, касающихся образования людей пенсионного возраста с целью обеспечения комплексного и эффективного подхода к этой чрезвычайно важной теме".

Парламентская газета